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aivan tilaisuuteen sopivalta. 
Kuinka usein joutuu nuori nai­
nen äidiksi silloin kun hän vielä 
itse tarvitsisi saada alkeisope­
tusta  ja sitte joutuu itse vähil­
lä tiedoilla ja kokemuksilla o- 
pettam aan lapsiansa. Se on 
surkeata ja ihmiskunnalle vää­
rin. Tällaisten äitien pitäisi lu­
kea ja hankkia itselleen tietoja, 
jotta, kun lapsi rupeaa äitiä 
pommittamaan tuhansilla kysy­
myksillä heillä el menisi sormi 
suuhun kun vastaus pitäisi lap­
selle antaa. Lasten äiTlit, jos 
Toveri on liian raskas teille su ­
lattaa tai liian "ikävä’’ lukea, 
niin tilatkaa itsellenne Toveri­
tar. Koettakaa löytää aikaa ja 
harrastusta lukemiseen, ellei ai­
van itsenne tähden niin ainakin 
niiden lasten kasvatuksen eduk­
si, jotka ovat teidän kasvatet­
tavina. Jos teidän kasvatuksen­
ne on lapsena laiminlyöty olo­
jen pakosta, niin koettakaa to­
ki auttaa lastanne saamaan pa­
remman pohjan itselleen. Luke­
kaa enemmän, tilatkaa itse työ­
väen lehtiä ja kasvattakaa lap­
eistanne ei muotinukkeja ja rik­
kuneita, vaan tervejärkisiä ihmi 
siä, jotka ei ainakaan kehuisi 
oman luokan lehteä pe­
sään avaam atta heitettävän, sil­
loin kun olisi niin äärettöm ät, 
paljon perkaustyötä sellaisella 
lehdellä perheissä tehtävänä.

Kuusikymmentä-neljä miestä 
vangittiin eräästä peliluolasta 
missä olivat rahoja jakamassa. 
Poliisituomari kyllä heidät va­
pautti jonkun laissa olevan “ta ­
kaportin’’ avulla.

Työtä. Lähipaikkojen farma­
rit ovat kääntyneet N. M. K. Y. 
puoleen pyynnöllä, e ttä  tämä 
yhdistys hankkisi heille nuoru­
kaisia työhön kesällä. Jos me­
nette pojat farmeille työhön, 
saatte tehdä pitkiä työpäiviä 
huonolla palkalla, saatte nukkua 
niissä sattuu ja svötlä mitä a n ­
netaan. Saatte jo nuorena alkaa 
polkea omia palkkaetujanne j.n. 
e. Yksistään jo tuon yhdistyk­
sen puoleen kääntyminen farma­
rien taholta todistaa, että sinne 
tarvitaan luokkaetujen polkijoi­
ta ja niitä siellä yhdistyksessä 
kasvatetaan, se on selvää ja u- 
seasti todistettu, että samainen 
N. M. K. Y. on värvännyt la- 
kntigikkureita lakkopaikoille. Äl­
kää pojat tarttuko syöttiin vaik­
ka siinä tflisi osuus taivaassa 
tarjolla.

Rena Mooneyn juttu lykättiin
jälleen, l aitaa olla piru nieriäs­
sä. kun eivät enää uskalla ryh­
tyä > selvittelemään sotkuista 
verkkoa. No niin. se juttu lykät­
tiin t.k. 20 päivään, jolloin mää­
rätään päivä milloinka se alkaa.

Puotityttö  vangittiin. Eräässä 
suuressa liikkeessä, missä puoti 
tv tö t tekevät työtä pienellä, pal­
kalla. vangittiin Aida Luther ni­
minen 18-vuotias ty ttö  näpiste­
lystä. Asunnosta löydettiin va­

ra s te ttu a  tavaraa 74 dollarin ar­
vosta, joten rikos on varmaan 
hvvin suuri lakikirjan mukaan 
liikkeen omistajain mielestä, jot­
ka ovat monessa tapauksessa 
svvllisiä että heidän nälkäpal- 
koilla pitämät puotitytot lankea- 

’ vat näpistely- y. m. alentaviin 
synteihin.

Tyttö-lasten iltamat kuivuivat 
kokoon kuin “lasaretin suurus". 
Niitä iltamia ei pidetty lainkaan 
peräti raskasten syiden takia. 
Katsokaa: näin sodan aikana
loppuu kaikki to isinaan: niinpä 
sanotaan, että täällä ci enää ole 
juuri nimeksikään kauan elänei­
tä  tyttölapsia..

Hetken lystiä sai varmaan 
fack Silmore niminen mies ko­
kea. Tapasi kadulla niin ihmeen 
kauniit silmät omistavan naisen. 
Silmät lumosivat miehen ja niin 
rupesi hän illan kuluksi naisen 
kanssa illastamäan, minkä jäl­
keen nainen saattoi miehen tä­
män asuntoon. Aamulla kun hän 
heräsi vuoteestaan oli morsian 
kadonnut ia samoin $200 maksa­
va tim anttineula.

Veikko

Tukholman kuvia
Kirj. Yrjö Sirola

L o k a k u u s s a  1 ‘H  7
Kuinka onkaan maailman huo­

mio ollut kiinnitettynä Tukhol­
maan kuluneena kesänä sen aio­
tun suuren rauhankongressin 
vuoksi. Kerrotaan esim. Venä­
jällä tulevan työväenedustajain 
neuvostolle päivittäin tuhansia, 
jopa kymmeniätuhansia kirjeitä, 
joissa kysellään kongressia sekä 

. sen ihmeitätekeviä vaikutuksia. 
Täydellinen " Tukholman taika" 
on vallannut Europan nääntyväin 
kansain laajat kerrokset ja ne 
tuijottavat janoovin katsein. Tuk­
holmaa kohti. Ja sillä aikaa 
jatkuu sota "asiantuntijain" o- 
lank«»liotuksin kysyjille vastates­
sa: en tiedä, ei kukaan tiedä, ai­
nakin pari vuotta vielä! Mitä 
sitten kongressiin tulee, niin jär­
jestelee liuysm ans juuri ainek- 
siaan, s.o. kuluneen kesän luke- 
mattomain neuvottelujen perus­
teella svntvneitä rauhan 'aatiinus-

kokoelmia. E ttä niissä on aine- 
histoa kansainvälisten olojen 
tutkijoille ja esitöitä diplomaa­
teille, kun ne kerran alkavat rau­
haa hommata, se on selvää. M ut­
ta taistelun tunnussanoja tulee 
siinä kokoelmassa olemaan ver­
rattain vähän; ja mikä vaikutus 
on oleva vasemmistointernatio- 
nalen tunnussanalla, kun ae piak­
koin ilmoille lähetetään, sen saa 
tulevaisuus osottaa.

M utta nyt emme enää puhu 
kongressista, vaan siitä kaupun­
gista. jossa näiden hommain ai­
neellinen perusta nykyisin on. Ja 
saattaapa suomalaisille lukijoille 
olla monenlaista pikku-intressiä 
tähänkin mailman kulmaan pääl- 
limiten tutustua. ( Inhan sen pe­
rustammenkin jonkinlaisessa, jos­
kin epäsuorassa, yhteydessä suo­
malaisten kanssa. Aikakirjat näet 
kertovat, että vanhoina viikinki- 
aikoina tunkeutui meriseikkaili- 
joita näiden kapeiden salmien 
lomitse Itäm ereltä Mälarille ros­
voamaan sen lukemattomien lah­
tien perukoissa piileviä kyliä, 
linnoja ja sitten luostareita, sa­
malla maksaakseen kalavelkoja 
svealaisten viime hävitysretkistä. 
Suomalaisia oli tietenkin noilla 
retkillä mukana.
syy lisää Ruotsiin yhtyneiden 
heimojen kuninkailla saattaa se 
raakalaismaa Ruotsin vallan ja 
katoolisen kirkon valtikan alai­
seksi. V. 1200 vaiheilla sitten 
kypsyikin tuuma "panna lukko 
Mälarin porttiin" ja Birger Jaar­
lin hommasta rakennettiin lin- 
notuksia “virran" kapeimman 
kohdan saarille, joista yksi "Tuk- 
kisaari" (Stockholm) sai antaa 
nimensä tulevalle pääkaupungil-

nituista huomattavin Eläintarha, 
minkä laidassa kansatieteellinen 
puisto ‘Skansenin’ talonpoikaistu- 
pineen, sekä Haga, Kustaa III  :nj 
kuulu puisto monisatavuotisine 
tammineen ja lehmuksilleen 

Kaupungin kasvaminen on 
myös luonut uuden ilmiön, hu- 
vilaesikätipungit, joita kasvaa 
kuin sieniä sateella. Amerikka­
laiselle ei niissä ole outoa, siellä 
kuin tuollainen perhetalousjär- 
jestelmä on niin pitkälle kehitty­
nyt, m utta oma leimansa on t ä ­
käläisillä huviloilla. Erittäin sie­
viä ovat ylä- ja keskiluokan hu­
vila-alueet, joissa puolmaalais- 
tvyliset asunnot isohkojen puis­
tikkojen keskellä kertovat m u­
kavasta kotielämästä, loitolla me 
luisan kaupungin tomusta. Työ­
väen esikaupungeissa sensijaan 
kohtaa silmä ahdasta kylkikyl- 
jessä asumista ja poissa ovat ylä­
luokkain mukavuudet. ‘Huvilain’ 
irvikuvia ovat sensijaan ne “sun- 
nuntai-puutarhat", jotka täällä­
kin ovat tulleet muotiin. Pjeni 
kääpiöpalsta, sillä nukke-maja ja : 
alue jaettu eri kasvisten kesken ' 
neliöjaloin niitaten. Tänä kesä-{ 
näkin otti sentään kuutisensataa 1 
työläisperhettä tuollaisen ja li-l 

cää vil
jelyspalstaa, ja tyytyväisiä saava: 
olla, kun on perin vaikea saada, 
perunoita markkinoille, maalaus­
ten saboteesin vuoksi, mikä koh­
distuu rajahintoja vastaan.

Tukholma on joltinenkin teol­
lisuuskaupunki ja sen työväestö 
on lukuisa. Työväenliike onkin 
pian nelisenkymmentä vuotia 
vanha ja komea vaalikulkue tässä 
vaalien aattona osotti sen voi­
maa. “Socialdemokratenin’’ toi

ja oli se yksi i saksi muokattiin 800 pelkkää vi

le. joka nyt on paisunut 400,000 mittaja miltei koko sen elinaj-.n
asumaksi ihmispesäksi.

Läpi pikkuporvarillisen keski­
ajan oli kaupunki ahdaskujainen 
pesä, josta vieläkin saa hyvän ku­
van. kun lähtee kiertelemään 
“siltain välistä kaupunkia", jon­
ka muurit laskuportteineen ai­
koinaan erottivat ulkomaailmas­
ta. Alituiseen uhkasivatkin paik­
kaa maan ja meren puolelta tu­
levat uiko- ja kotimaisten val- 
lananastajain johtam at joukot, 
kunnes kansallisen yhdistymisen 
toimeenpanija Kustaa \  aasa sai 
1500-luvun alkupuolella maan si­
käli rauhotetuksi. että Tukholma 
siitä pitäin on vihollisen hävi­
tyksiltä säästynyt. Tuon vanhan 
kaupungin laidassa oli myös kuu­
lu kuningaslinna. jonka palon 
jälkeen sen tilalle ylempien sää­
tyjen "vapauden aikana" 1700- 
luvulla kohosi se suorakulmainen 
kokolailla arvokkaantvylinen pa­
latsi. joka nyt on kaupungin 
keskipisteenä ja matkailijanähtä- 
vvyksien joukossa suuren huo­
mion esineenä. V ieressä on val- 
tiopäivätalo, komea, miltei hie­
man loisteliaan korkea graniitti- 
palatsi, jonka selkäpuolella on 
valtiopankki kaarevana kyttyrä- j 
nä. Edustalla tukholmalaisten 
lempipaikkoja, Norrbro. sekä 
Kustaa Adolfin tori. jossa kesä­
kuulla tapahtuivat kuuluisat mel­
lakat, poliisien sapelein ja ratsu- 
piiskain huitoessa pois kansaa, 
joka oli kokoontunut seuraamaan 
sosialistien välikysymyksen kä- j 
sittelyä perustuslakikysymykses- ! 
sä. Sivumennen sanoen oli hal­
lituksen vastaus välttelevä ja • 
kansa vastasi puolestaan syys- j 
kuulla heittämällä oikeistoltani-1 
tuksen satulasta.

Torin laidassa on Ooppera, 
"kuninkaallinen" kuten kaikki 
muutkin Tukholm assa; sitten j 
Kaarle X II. yhä vieläkin kasi! 
ojossa itää kohti, jonnepäin pieni ‘ 
vanhoillinen klikki yhä koettaa 
ruotsalaisten 'kansallisintoa kii­
hottaa—huonolla menestyksellä, i 
sillä syvien rivien mieliala on 
kiivaasti kääntynyt eteläpuolen." 
olevaa keisarivaltaa vastaan, jäi 
varsinkin Venäjän vallankumo- j 
uksen jälkeen on "aktivistien" Ì 
agitatsiooni jotenkin toivoton, I 
vaikka heillä onkin ollut apulai-! 
sinä joukko suomalais-intoilijoi- 
ta. Sitäpaitsi alkaa Ruotsin por­
varisto yhä ahneemmin uneksia 
hyviä markkinoita rajattomain 
mahdollisuuksien maassa Itäm e­
ren takana.

Mutta turhaahan on mielikuvi-l 
taksissa kierrellä kaupunkia, jo­
ka (»n niin kaukana lukijoista, i 
Mainittakoon kuitenkin, että! 
Tukholmassa, kuten hyvin varus­
tetussa pääkaupungissa ainakin, 
on joukko mallikelpoisia hotelle­
ja. joiden hyväkseen käyttäjät, j 
kansainväliset liikemiehet, "sota- 
rosvot" sekä heidän avustajansa, 
diplomaatit, urkkijat ja sanorna- 
lehtimiehet, viettävät kaikista pu­
lista—paitsi ehkä viinapulasta— 
varsin hurskasta elämää tuskin 
aavistaen, kuinka hartaasti heitä ' 
kaupungin työtä tekevä kansa ki­
roaa. Kaupungissa on myös jouk­
ko kauniita teattereita, jotka ke-t 
veiilä ohjelmilla epätoivoisesti j 
kilpailevat "eläväin kuvien" teh­
dastuotannon kanssa. Puistois- 
taan on Tukholma kuulu. Niitä 
on sekä kaupungin keskellä että 
ulkopuolella, joista \ ¡iuiel.simai- '

Aberdeenin ilmotus-osasto
tä ja sitte upottavat viljalaivam- 
me”. — "Hm, niillä on korkeita 
ystäviä. Mitähän niissä kunin- 
gattaren sadoissa arkuissakin sin­
ne vietiin!" — Joku valittaa, e t­
tei ole saanut leipää viikkoon. 
Emännät päivittelevät aikoja ja 
tapoja. Kaksi lievästi liikutettua 
satamamiestä joutuu sanasotasil- 
le ja saan silmätä Ruotsin kan­
sankielen monipuolisiin rikkauk­
siin, Ne ihmettelevät, inistä nur- 
kanperälästä toinen mahtaa »Iki 
kotoisin. Käyvät läpi Ruotsin 
historian ihmetellen, minkä suu­
ren kuninkaan ajalla naapuri on 
tukholmalaiseksi tullut. Jne. 
Jo lähestytään luukkua. Virka- 
herran byrokraattinen nenä-ääni 
alkaa kuulua. “ Ette saa korttia." 
— "Saanko sitten matkalipun 
helvettiin?" — “Seuraava". — 
"Hyvä herra—" — "Joko taas 
täällä?’’ "Minun täytyy saada, 
lapset " : "Menkää tiehenne. 
Mitä tahdotte?" — "Voinko saa- 

"Ei tänään.da sokerikortin ?" 
inistä olette? I 
te saa ollenkaan
tarvitsee itse—", — -------

H o r n s h o r g i n h a a s s a . 
Poliisimellakkain setiraavana sun­
nuntaina. Tuhansia nuoria ia 
vanhempiakin liikkeellä. Tuuhei­
den lehmusten alla puhutaan 
rohkeata kieltä "venäjää". Kas, 
urkkijoita! Niille näytetään “suo­
raa toimintaa". ; -  "Sotakoululai- 
sia tulossa!" Kas. eräs viikari 
kiertää sillan auki. “Toiselle ran-

'Ei, et- 
Ruotsin kansa

naii e jäivät Seurasi jälki

Räätälit Mattsen & Co. g 
VALMISTAA 

PUKUJA
N A IS IL L E  JA M IE H IL L E

U us in ta  m uotia. Vanhat s ilite tään  
uus ilta  näy ttäv iks i.

1009 E. 2nd St. Puhelin 1753-W 
Aberdeen, Wash.

J 4 ~ H -H  -H -H -

Í Dr. EVERT MALIN t  !
♦I« Ilm an  lääkke itä  parantava 4* 

•e LÄÄKÄR I ja  H IER O JA

4* o ttaa vastaan saira ita .
❖  808 Sum m it Street. 4*
4- E. ABER D EEN , W ASH IN G TO N  4
•  •

Marion sl.Grocery.
So Aberdeenissa, myy kaiken­

laista ruokatavaraa, makeisia, tu­
pakkaa y. m. Tavara taataan.

Myös hinnat kohtuulliset.
ED.EKLUND

KEVAT- JA KESA-

H ATTU JA
UUSIMPAA MU0TIA.

MRS. A LP . ABRAM S,

216 So. H St. Aberdeen, Wash.

TULKAA MEILLE TARVITESSANNE
N Y K Y A IK A IS IA  JA  L U O T E T T A V IA  J A L K IN E IT A !

N aisten 9-tuuman nauhakenklä, ruske ita , ha rm aita , m ustia  ja  m us­
tia  pää rlynha rn ta illa  p ä ä llis illä , va ihdellen ........... $5.50 y lös $6.50

M iesten kenkiä, ruske ita , ke ltas ia  ja  E ng lann in  m ustia, nauho illa , 
...................................................................................................  $5.50 ylös $8.50

M yöskin  “ sem i-english”  nauho illa  ja  nape illa ............  $4.00 y lös $6.50
T y ttö je n  ja  lasten kenkiä, ku ten  B uste r B row n ja  B lu  R ibbon,
.....................................................................................................  $1.50 y lös $4.00

M yöskin  täyde llinen  varasto m iesten T Y Ö K E N K IÄ  —

Walloch’s Buster Brown Shoe Store
Kenkiä koko perheelle.

207 East Heron St. Aberdeen, Wash.

Huotari & Co.
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on ollut Hjalmar Branting, talla 
hetkellä kaksinkerroin yli maail­
man tu n n ettu : hollantilais-skan- 
dinavialaisen komitean puheen­
johtajana ja ministerikokelaan.’. 
joka on lähellä sitä päämäärä;', 
johon johdonmukaisesti on vuosi­
kausia pyrkinyt: yhdessä libe­
raalien kanssa hallitukseen, lian 
on kieltämättä toisen kamarin 
huomatuin politiikko. jolla on kä­
dessään sen enemmistö tai aina­
kin ratkaisevat äänet useissa ky­
symyksissä. Mutta hänen varo 
vainen politiikkansa on kohotta­
nut esille vastaliikkeen, vasem- 
mistososialistisen puolueen, johon 
kuuluu nuorisoliiton kaarti Zeth 
Höglundin johdolla ja sitten idea­
listeja sellaisia kuin kaupungin 
pormestari Carl Lindhagen, 
Norrlannin talonpoikain puoltaja 
tukkiyhtiövaltaa vastaan, tasa­
valtalainen ja rauhanapostoli.

Kuvausta täydentäkööt jotkut 
tuokiokuvat:

L e i p ä j o n o s s a .  Ei missään 
muualla saa niin hyvin tietää mi­
tä kansa ajattelee. Seisomme 
puolisentoista tuntia, vähintäin. 
Joku alkaa ajatella ääneensä. 
"Hemmetin ulkolaiset, syövät 
meidän eväämme, pysyisivät ko­
tonaan, senkin kulassit, urkkijat, 
pom minkuljettajat.’ — "Kirotut 
saksalaiset. Hevoset ne ovat saa­
neet. karjan ja voin syöneet meil-

näytös raastuvassa.

" L a s t e n  p ä iv ä ."  Porvaril­
liset keinottelevat rahoja lasten 
siirtolalle. Oikeammin kai tabi 
voisi nimittää Pohjolan karnevaa­
liksi. Naamioidut neitoset, herrat 
ja lapset - neckereita. eowbovta. 
mustalaisia, hyviä mustalaisia 
kerjäämässä lantteja kaikilta. 
Koko kaupunki liikkeellä. Nor­
jalaiset ja tanskalaiset \ lio; pi­
laat marssivat Stadionille, i« »S-a 
urheiluleikkien lomassa laulavat 
kokoon rahoja samaan tarkotnk • 
seen. Enimmän tuottaa kuiten ’ 
kin tombola, arpajaiset. Kaik ! 
kiaan 200,000 kr.— Kirjava kan- ! 
sanelämä antaa iloisen leiman.! 
Mutta tarkotus on sellainen, jos-' 
ta yhteiskunnan ilman kerjuuta ¡ 
olisi pidettävä huolta.

S u o m a 1 a i s e s s a s e n r a s - ' 
sa. Sellainen on jo vanha Tuk­
holmassa. Edellisen vallanku­
mouksen jälkeen innostui liitty­
mään Suomen sos. dem. puoluee­
seen. Sitten heittäytynyt taas 
“puolueettomaksi . Kotimaan e- 
dustaja selostaa Suomen kysv- 

asemaa. Kesktistelus-.: 
mitä mielipiteitä kulu­

neena aikana Suomen asiasta on 
esitetty ja mitkä ryhm ät miiluin­
kin ovat itseään edustaneet. Hu

K .  E .  S a l o
JALKINEIDEN
KORJAUSLIIKE
Luja  t>4> hyv is tä  ta rpe is ta  halvalta. 

H U O M . t  M yyn H Y V IÄ  K E N K IÄ
K O H T U H IN N A L L A , s ijlä  se on sivu­
to im i työn i rinna lla

202 So. F St. Aberdeen

Boston Dentists,

Me teemme p a ­
ra s ta  ty ö tä  koh­
tu u llis e lla  h in ­
na lla  ja  annam ­
me k ir ja llis e n  
takauksen .

Aberdeen,
Wash.

Vastapäätä 
Hayes & Hayes 

Pankkia

myksen
selviää.

Otan vastaan ka ikkea  m aalarln- 
liikkeeseen kuuluvaa työ tä  sekä m yyn 
m aalia ja  senäpaperia, useampaa eri 
la jia .

Hugo Niemi
1111 E. M arke t St., Aberdeen, Wash

K E V Ä T ja  K E S Ä K A N K A A T

322 So.—F St., Aberdeen, W ashington 
Cor. F irst and Commercial Sts., Raymond, W ashington

Tekemällä ostoksenne m eil­
tä säästätte rahaa

PILETTEJÄ SUOMEEN JA PÄINVASTOIN

H uotari & Co.

NYMAN VELJEKSET
302 So.—F St., ABERDEEN, WN.
Suosittelemme ensiluokkaista varastoa 

miesten vaatetus- ja kenkä-alalla. 
Kaikkia logareille ja m yllytyöläisillc!

—Tunnettu ja—
CO-OPERATIVE Kenkiä 
Gordon ja Stetson Hattuja 
—HINNAT ALHAISET— 
HUOLELL. PALVELUS!
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M
Suru lla  ja  ka ipaukse lla  ilmo- 

tamme, että

Yrjö Johannes 
Tuovila

syn tynyt 10-2-1893 M uhoksella, 
Oulun läänissä, so rtu i keuhko­
taudin uuvuttam ana parhaassa 
nuoruuden ijässä ennenaika i­
seen hautaan 3 29-191S, San 
Franciscossa, Cal. Kaihoten 
m uistaa vainajaa ä iti, isä, sisar 
ja  lanko sekä luku isa  toveri- ja  
tu tta va p iir i.

Greeta ja  John Tuovinen,
261 S tew art St., San' Francisco.

Sydäm elliset k iito kse t k a ik ille  
n iille , jo tka  o tt iv a t osaa su­
ruum m e ja  k u k illa  hautakum ­
mun kaun is tiva t.

Toveruudella, Vanhemmat.

S uku la is ille  ja tu ttav illem m e  ha­
luamme ilm ottaa, e ttä  kuo­

lon ky lm ä käsi ku tsu i 
pois rakkaan ä itim m e

Ida Aleksandra 
Österlundin

Raumalla, Suomessa, v iim e lo­
kakuun 1 p.nä, 1917, o llen 
kuollessaan 63 v., 1 kk. ja  24 p. 
ikä inen. H äntä läh innä kaipaa­
maan jä i kolme poikaa A m e ri­
kassa. yks i poika Saksassa (so­
tavank ina ), kolm e poikaa ja  yk ­
si ty tä r  Suomessa, sekä luku isa 
joukko  suku la is ia  ja  tu ttav ia . 

Herman ja  Paul Österlund, 
98 W. Com m ercial St., 
ASTO R IA , OREGON.

HOTEL GRAY *
Ensiluokan paikka puhtaudessa. -S- 
Kuum a ja kylm ä vesi tulee jo- -’- 
ka huoneeseen. Vaptyi ky lpy, -i- 
Vasta avä ttu  l i ik e ttä  varten.

J. H Ä M Ä L Ä IN E N  eli H IL L  -I- 
757-A Howard Street -j-

3 :n ja  4:nnen katu jen  vä lillä  -!•
SAN FRANCISCO. CAL.

M -4 -H - I - 1 - ÎM  I I . l - l - l - i - i - H - l- l - l - i - l - l - l -
F W H IT E S IP E  U N D E R TA K IN G  CO. 4 
E H A U T A A N T O IM IT T A JA T  4 
F Telefooni 136-364. — Hoauiamin o »o -J- 
t- te: 420 K St. Telefooni 136. 4-
4- Aberdeenin «sote: 109-111 E. 2nd. 4

P A R A N T U K A A  
l u o n n o n  a v u l l a

K iin a la ise t luonnon-kaa 
vis-kotiparannus keinot 
paran tava t onnistunees 
t l  reum atism ia, munu 
ais-, vatsa-, veri- ja  rak  
k o ta u te ja , he ikkou tta , 
uaisten tau te ja  ja  m o 
n ia  m uita  m iesten j» 
naisten taute ja .

HEE WO C H IN ESE MEDICINE 
COMPANY

208 James St., Seattle, W ashington
Peruste ttu  vuonna 1903.

M

ASIANAJAJA JA VI­
RALLINEN N0TARI0

KAZIS KRAUCZUNAS 
Ajaa rikos- ja  s iv iilia s io ita  kaik isst 

ra ition  ja  Y hdysva lta in  oikeuksissa 
Neuvottelu vapaasti. Neuvoja pos tit 
tau tia . 403 uyon Blda, Seattle, Wash

S a l a is e t
M iehen  taud it,

o. k. Tuskalliset vuodot,. Verenmyrkytjs.......
HermoTuodot. y. m. ovat selitetty ja Ukkke»

hinta ilmoitettu —
kirjassa No: I...
i’oka on vapaa 
läikille sunm. 

miehille, jotka 
sitä pyytävät.

P. A.
LIGNELL CO.
SCPKBIOR, W lS .

L ig n e ll'in  Suoni. Apteeki

ovat saapuneet. Tu lkaa  katsomaan. 
Ensiluokan työ. Kestävyys taataan. 
Sopivaisuus näyttää  itsensä. Vanhat i 
korja taan ja  s ilite tään . Otan t ila u k ­
sia ch icago la is ille  vaa tte ille . M iesten ¡S! 
puku ja  sekä m iesten ja  naisten sade 
takke ja  $10.00 ylös.

MATTSSON
j e w e l r y  CO.

Myy ja  korjaa ke llo ja  j  
juvee litava raa .

415 East Heron S treet
ABE R D E E N . W A S H IN G TO N

ooaooo oooooooo ooooooooaoo

Räätäli H enry L iukko ,
304 South F St. Aberdeen, Wash. ¡ *3

Hiski Savosen !
Ruokatavara- i

kauppa
K aikenlaista ruoka­
tavaraa päivän hal- 
vimpiin hintoihin

500 E. W ishkah St.

A B E R D E E N , W A S H .

Työläiset

O i -
$ ! l
O B  
O 
O 
O 
O

K annattakaa omaa liike ttänne , 
josta  vo itto  tu lee te ille . Sel­
la inen on—

Dr. Osten Holsti
11 Suomat. Lääkäri ¡

G. H. W. Co-op. L 
Mercantile Ass’n a¡

(Osuuskauppa)
320 So. F. St. Phone 322 “  1

Aberdeen, Wash.

a 18U A J as» S il i i i i lU llglHSHiHgEg waff
• • • • • • • • • • • • • • • •• »
•  THE GERMAN BAKERY. •

•
koettaa tyydyttää teitä par- •  
haiimnalla tavalla mitä ra- •  
halla voi saada. Phone 3513 •

BINDER & LIESE •  
10? West Heron St. (p) •

Aberdeen Wash. •

T u n n it:  10— 12 ja  2—4.

K E S K IV IIK K O IS IN  JA L A U ­
A N T A IS IN  klo 7— 8 IL L A L L A

312¡2 E. Heron S tree t

ABER D E E N , W A S H IN G TO N

ESPEDAHL’S STUDIO
(Valokuvaus-atelieri) 

Puhelin 551, 211'A G St. 
Aberdeen, Wash.• • • • • •

Luoteltavaisiius
iiH iiiH n iiitiiii iin u iiin iM iiu iu iiL t in iit tn iiiip it iin iiin u iiiu iiiin u iii
in ill ll t itllU H in illll ll lin iH tltlli lB lllU H iliii ii ii ili iiy iC iiiii ii itu iK iK ii

ON HASSUA LU O T T A A  SAT­
T U M A A N , KU N  ETTE 

T A R V IT S E !

Tieto, Taito,
Hyvät aineet, 
Hyvä palvelus

T E K E V Ä T  M E ID Ä T LU O T E T ­
T A V IK S I. —  KYSYKÄÄ 

T O H T O R IL T A !
» iH iiiM u n iii ii iM iii ii ii ii iii ii ii ii t iK ii iim iii iii ii t i ii iin ii iiN it ii ii ii im iii i

Heikefs Drug Store
S U O M A LA IN E N  A P T E E K K I 

Ossi HeikeT, om ista ja . 

A BER D EEN , HOQUIAM

Olof Ronkainen
ENTINEN HUOTARI & C O .___

8:n ja J kadun kulm. Hoçuiam, Wash.

\  aate-, Jalkine- ja Sekatavarakauppa. M yllytyöläisten 
ja tukkityöläisten päämaja.
Juuri saapunut uusi varasto poikasten Pukuja, tyttösten 
ja poikasten Kenkiä.

Tavara Ensiluokkaista— 
Suora Rehellinen Palvelus.

-Hinnat Toisluokkaiset. 
OLOF RONKAINEN


